A Bolyai Janos Matematikai Tarsulat altal rendezett Vandorgyiilés idén Salgétarjanba, a volgybe épiilt varosba
latogatott, a lebonyolitdsban Marosszéky Gabor, a helyi Bolyai Janos Gimnéazium tanéra volt a segitségiikre.

Salgétarjan a II. vilaghabora utan felépiilt banyaszvaros, ez meg is latszik rajta: mdemlék épiilete nincs, szinte
egyetlen latnivaloja a nemrég felajitott Banyamizeum. Ezt viszont érdemes volt megnézni. Sokat erésodtiink az ott
toltott négy nap alatt, hiszen annak ellenére, hogy a helyszinek nagyon kozel voltak egymashoz, folyamatosan 1épcsét
kellett masznunk.

A megnyitot a Jozsef Attila Mivel6dési Kozpontban tartotték, az eladésok helyszine pedig a Pénziigyi és Szamvi-
teli Féiskola volt. Az idei Beke Mano Emlékdijak atadasat Pelikdin Jozsef szinvonalas elGadasa kovette, majd Czeizel
Endre beszélt a tehetség-talentum mai értelmezésérdl. Végiil Palmay Lordnt hivta fel a figyelmet a Kiirschak-verseny
fontossdgara, kiemelve lapunk szerepét a felkésziilésben. A megnyit6 el6adasokat a Kodaly Zoltian Tancmivészeti
Egyiittes misora kovette: kiilonb6z6 tajegységek néptancat adtak el§ néha egy kicsit modern zenei alafestéssel.

A Fdiskola elGadotermei elég nagyok voltak ahhoz, hogy valamennyi érdekl6dét befogadjak. Méra szinte termé-
szetes, hogy az el6addk nem a tablat és a krétat hasznaljak, hanem az elére megirt Power Point-eladast vetitik ki
projektorral. Ezért nem vonta el figyelmiinket a jegyzetelés, a bemutaték pedig utélag mindenki szdmaéra hozzaférhetsk,
letolthetSk az internetrél.

Immar hagyoményosnak tekinthet6 a Roka Sandor altal szervezett matematika verseny tanarok részére, kiilon
kozépiskolas és altalanos iskolas kategoriaban. A tavalyi tapasztalatokbol kiindulva idén nem tartottak elGadast a
versennyel parhuzamosan, ez meg is latszott a részvételen. Szerencsére tobb konyvkiadé is tdmogatta a versenyt, igy
komoly dijakat kaphattak a helyezettek. A verseny feladatait és helyezettjeit kiilon kozoljik.

Az idGjaras elég mostohén bant veliink, a hagyomanyos Budapest—Vidék focimeccs felét is esGben tartottak meg.
A meccs ezittal dontetlennel zarult, igy a tavalyi gy&ztes Budapestnél maradt a kupa.

Szerencsére a szintén hagyomadanyos csiitortok délutani kiranduléds idejére kegyeibe fogadott minket az idGjaras:
kisiitott a nap, remek kirandul6id6 volt. A Bolyai Tarsulat lelkes munkatarsai idén négy kirandulast is szerveztek,
bejarhattuk a kornyék neves telepiiléseit: tobbek kozott Hollokst, Szécsényt, Eresztvényt, Pasztot. Koszonjik a szép
turakat!

A kozépiskolas tanarverseny feladatai

1. Milesz az (5 + 1) - (5° + 1) - (5% + 1) - (5'2 + 1) szorzat tizes szamrendszerbeli alakjiaban az utols6 szamjegy?
Ao  ®L  (©2 D3  (E)6.

2. Hany jegyti szam a (100 —12)- (100 —2%)- (100 —32) - - -- (100 — 25%) szorzés elvégzésével kapott szam? (A) 1;
(B)50;  (C)52 (D) 100;  (E) 100-nal t&bb.
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3. Két szam 6sszege 10, szorzata 20. Mennyi a két szam reciprokinak Gsszege? (A) 10’ (B) 3 (C) 1;
(D) 2; (E) el6z6ek egyike sem helyes.

4. Melyik a legnagyobb szim az aldbbiak koziil, amely még kisebb /10 020 — +/10 010 értékénél? (A) 10;
(B) 1; (C) 1/10; (D) 1/20; (E) 1/40.
(r —1)(z — 10)?

5. Az 3 < 0 egyenl6tlenség megoldasa: (A) -1l<z <1 B)0 <z <1, (C) -1<
x
x < 05 (D) 0 <z < V10; (E) elozbek egyike sem helyes.

6. Ha az {1,2,3,4,5,6} halmaz elemeibdl két kiilonb6z6t Osszeszorzunk, akkor hany kiilonb6z6 egész szédmot kap-
hatunk? (A) 11, (B) 12; (C) 13; (D) 14; (E) 15.

7. Ha 2 x 103 értékét a szamologép 2E3 modon jelzi, akkor hogyan mutatja a 2E3 és 3E2 szamok szorzatat?
(A) 6E6; (B) 6E5; (C) 5E5; (D) 2,3E3; (E) 5FE6.

8. ny =7 g 5= x—zlo = 3. Mennyi =z + y + z értéke? (A) 24; (B) 30; (C) 32 (D) 36;

(E) 40.

9. Az f(z) masodfoki polinomrél tudjuk, hogy minden valos z-re f(z) > 0, f(1) = 0 és f(2) = 2. Mennyi
£(0) + f(4) értéke? (A) 19; (B) 20; (C) 21; (D) 22; (E) 23.

10. Kivalasztottunk 4 és 18 kozott két kiilonbo6z6 primszamot. Szorzatukboél az dsszegiiket kivonva az alabbi szamok
koziil melyiket kaphatjuk meg? (A) 21, (B) 60; (C) 119, (D) 180; (E) 231.

11. Hany négyzetszam oszt6ja van 7200-nak? (A) 7; (B) 12; (C) 20; (D) 25; (E) 27.

12. Az 1 000 027 szdm az aldbbiak koziil melyik szdmmal oszthat6? (A) 11; (B) 13; (C) 91,
(D) 103;  (E) 137.

13. Jeldlje S(n) az n szam szamjegyeinek sszegét. S*(n) = S(S(n)), S*(n) = S(S(S(n))) és igy tovabb. Mennyi
52095(200520%%) erteke? (A) 1; (B) 2; (C) 7, (D) 8; (E) el6z6ek egyike sem helyes.

14. Mekkora a legnagyobb olyan n egész szam, amelyre n és n+ 1001 is négyzetszam? (A) 1024; (B) 1600;
(C) 4624; (D) 250 000; (E) eléz6ek egyike sem helyes.

15. Egy szabalyos 13-szognek legfeljebb hany csticsat valaszthatjuk ki tgy, hogy barmely ketts tavolsaga kiillonbozs
legyen? (A) 35 (B) 4; (€) 5 (D) 6 (E) 7.




16. A Fold sugara az Egyenliténél koriilbeliil 4000 mérfold. Tegyiik fel, hogy egy repiilégép egyszer korberepiili a
Foldet, a foldfelszinhez képest éranként 500 mérfoldes sebességgel. Ha a repiilégép az Egyenlits felett elhanyagolhatd
magassagban halad, akkor a repiiléssel toltott orak szamara az alabbi lehetGségek koziil a legjobb becslés (A) §;
(B) 25; (C) 50 (D) 75; (E) 100.

17. Harom kockat, melyeknek térfogata rendre 1, 8 és 27, a lapjaik mentén egymashoz ragasztunk. Az igy keletkezs
test lehetséges legkisebb felszine (A) 36; (B) 56; (C) 70; (D) 72; (E) 74.

18. Egy korben két hur merGlegesen metszve 2-2 részre osztja egymast. Az egyik hur darabjainak hossza 2 és 6
egység, a masiké 3 és x egység. Mekkora x? (A) 5 (B) 4; (C) 3; (D) 2; (E) el6zsek egyike sem.

19. Az ABCD téglalap egy bels6 pontja P és PA =10, PB = 3, PC = 6. Mekkora a PD tavolsag? (A) 13;
(B) V127; ), (D) V109; (E) el6zbek egyike sem.

20. Egy szabalyos sokszog alapt egyenes gula oldalélei rovidebbek, mint az alapélei. Legfeljebb hany oldala a
sokszog? (A) 3; (B) 4; (C) 5 (D) 6; (E) 7.

21. Egy egységnyi éld négyzetalapt gila oldallapjai szabalyos haromszogek. Az egyik oldallapra egy egységnyi éld

szabalyos tetraédert helyeziink. Hany lapja van az igy kapott testnek? (A) 5; (B) 6; C) 7; (D) 8§;
(E) 9.

22. Egy 8 és 2v/2 oldalu téglalap kozéppontja egybeesik egy 2 sugaru kor kozéppontjaval. A téglalap és a korlap
kozos részének teriilete (A) 27 (B) 27 + 2; (C) 47 — 4; (D) 27w + 4; (E) 47 — 2.

23. Mekkora az z° — 6z + y? + 4y = 36 egyenletl kor sugara? (A) 5 (B) 6; (C) 7; (D) 8§;
(E) 36.

24. Az alabbiak koziil melyik a legrévidebb szakasz? (A) AB; (B) CB; (C) MD; (D) EM;
(E) CD.
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25. Ha log, log log, © = logg log, log, y = log, log, logs z = 0, akkor z, y és z Gsszege: (A) 50; (B) 58;
(C)89; (D) 111;  (E) 1296.
26. Legyen f(n) = logy 3 - logz4 -log, 5 - ... log,_;n. Mennyi f(4) + f(8) + f(16) + f(32) + f(64) + f(128) +

f(256) + f(512) + f(1024) érteke? (A) 46; (B) 48; (C) 50; (D) 52; (E) 54.
27. Ha a, b, c egy mértani sorozat harom egymaést kovets eleme, és 1 < a < b < ¢, valamint n > 1 egész szam, akkor

log, n, log, n, log.n (A) mértani sorozatot alkotnak; (B) szamtani sorozatot alkotnak; (C) reciprokaik
szamtani sorozatot alkotnak; (D) reciprokaik mértani sorozatot alkotnak; (E) egyik sem ezek kouiil.
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28. A sin ;—\/gcos ; fiiggvény egyik minimumbhelye: (A) —m; (B) —g; (C) 0, (D) % (E) %

29. Egy sorban kilenc szomszédos szék van fenntartva hat hallgatd, valamint Alfa, Béta és Gamma professzorok
szamara. Ez a harom professzor a hallgatok el6tt érkezik meg, és tigy akar helyet foglalni, hogy mindegyikiik két hallgaté
kozott ljon. Hanyféleképpen helyezkedhetnek el a professzorok? (A) 10 (B) 36; (C) 60; (D) 84;
(E) 630.

30. Tegyiik fel, hogy a Chicken McNuggets 6, 9 és 20 darabos csomagban rendelhetd, csak a McDonald’s-ben. Ez
azt jelenti, hogy nem rendelhetiink akdrmennyit; nem kaphatunk példaul 13 db-ot. Mi az a legnagyobb szam, amennyi
McNuggets-et nem rendelhetiink? (A) 23; (B) 37; (C) 43, (D) 55; (E) 65.

A tanarverseny eredménye

Altalanos iskolaban tanité tanarok:

1. Csordas Mihaly (Kecskemét, Kodaly Z. Enek-Zenei Alt. Isk.) .....ooooitieiiiiiiineeeiinn. 140 pont
2. Csordas Péter (Kecskemét, Kodaly Z. Enek-Zenei Alt. Isk.) ................ i, 136 pont
3. Egyed Laszlo (Baja, IIL Béla GIMIL) ...t e 117 pont
4. Berkes Klara (Budapest XIIL., Gardonyi G. Alt. IsK.) ....oooeetiiiiiie et ee e, 104 pont
5. Foldesi Andrasné (SVEAOISZAZ) ... ...uiririn ittt 103 pont

Kozépiskolaban tanité tanarok:



1. Erdés Gabor (Nagykanizsa, Batthydny L. Gimn.), .........oo e 150 pont

Koncz Levente (Budapest, Arpad GiIIL) ...........oooiiii e 150 pont
3. Fejér Szabolcs (Miskolc, Foldes F. GIII.) . ...t e 140 pont
4. Vajda Istvan (Budapest, ArpAd GIMI.) ......ooiiiiiiioe ettt 135 pont
5. Kunovszky Istvan (Mohéacs, Kisfaludy K. GImn.) ... e 132 pont
6. Czinki Jozsef (Budapest, ArpAd GIMIL), ......eeititttie et ettt 131 pont
Juhasz Istvan (Budapest, Szt. Istvan GImmn.) ... e 131 pont
8. Magyar Zsolt (Budapest, Szt. Istvan GImm.), ............oiiiii e 130 pont
Stromajer Anita (Ajka, Brody Imre GImMI.) .....o.ooiniin e 130 pont

10. Zoldy Béla (Budapest, Ledwey Klara GImmn.) ........c...oiuininiinn i iieecai e 128 pont



